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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JULHO  

DE 2011 
 

 
No dia 12 (doze) de julho de 2011 (dois mil e onze), as 14h30min (quatorze horas e trinta 1 
minutos), no auditório do Recinto de Exposições, reuniu-se os membros do Conselho 2 
Municipal do Meio Ambiente (COMDEMA), com a presença 20 (vinte) integrantes a saber: 3 
José Carlos de Lima Bueno (Secretário da SMAURB); Lívia Cristina Sabatini Rossi, 4 
representante da Secretaria Municipal do Meio Ambiente; Abner Henrique de Souza Alves 5 
representante da Secretaria Municipal da Saúde, Carla Regina Zoccal Alves representante da 6 
Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento, Vera Márcia Pagotto Gomes 7 
representante da CETESB, Isabela Bologna Campbell e Raul Olivari de Castro representante 8 
da Secretaria Estadual de Agricultura (CATI), Paulo José De Fazzio Junior representante das 9 
Faculdades Integradas Dom Pedro II, Cristiane Prado Scott dos Santos representante da 10 
UNIP, Rafael Azeredo de Oliveira representante da CIESP, Eduardo Paulo Boskovitz 11 
representante da Sociedade de Medicina e Cirurgia, Livia de Jesus Barrinhas Camera e 12 
Sandra Mourão Monnerat representantes do SEMAE, Kalinka Tereza Yoshioka e Felipe de 13 
Arruda Troyner representantes da COOPERLAGOS, Silvana Vidigal Milanesi representante 14 
da OAB, Elizeu Trabuco representante da FAPERP, Jane Pugliesi convidada a representar o 15 
Rotary Club e como ouvinte a bióloga Mônica Cordeiro Famelli. Justificou sua ausência: 16 
Andrea Celeste Araujo Petisco representante do CEA. 17 
A reunião foi aberta pelo presidente Sr. Eduardo Paulo Boskovitz, agradecendo a presença de 18 
todos mesmo com as dificuldades para o estabelecimento do COMDEMA, que há três dias 19 
havia sido disponibilizada a estagiária de Biologia da Secretaria Municipal do Meio Ambiente 20 
(SMAURB), Lívia Cristina Sabatini Rossi, para auxiliar em todos os assuntos relacionados ao 21 
Conselho. O presidente Boskovitz fala também sobre a importância do Conselho 22 
Deliberativo, para determinar as funções e próximos passos do COMDEMA, cita também 23 
como proceder com as atas da penúltima e ultima reunião, onde o Sr. Abner sugere que todas 24 
as atas sejam disponibilizadas via email ou mais futuramente no site, o que facilitaria. O Sr. 25 
Rafael Azeredo de Oliveira inicia o primeiro item da pauta, tratando do Conselho 26 
Deliberativo, determinando as ações que o COMDEMA deve exercer, ficando a Sra. Kátia 27 
Regina Penteado, Sra. Andrea Celeste de Araujo Petisco e Sr. José Carlos de Lima Bueno os 28 
responsáveis pelo Estatuto, onde se estabelece como a Secretaria Municipal do Meio 29 
Ambiente e o COMDEMA podem colocar em práticas as ações ambientais. O secretário Lima 30 
Bueno sugeriu o município de Santo André como modelo para estrutura do COMDEMA de 31 
São José do Rio Preto, onde pode-se convidar o fundador do COMDEMA de Santo André 32 
para mostrar como o trabalho vem sendo realizado naquele município, citando ainda a 33 
sugestão anteriormente dita pela Sra. Andrea Celeste de Araujo Petisco de outro local modelo, 34 
a Secretaria do Planejamento (Sra. Maria Cristina Sanches). O Sr. Rafael Azeredo disse da 35 
importância de aprimorar o COMDEMA e futuramente agendar visitas aos municípios 36 
modelos. Em seguida, Sr. Rafael prosseguiu no segundo item da pauta, que seria novos 37 
membros para o conselho, onde foi feita uma Minuta de Alteração para novos Membros do 38 
Conselho, inserindo a Defensoria Pública do Estado, o Rotary Club, os Órgãos de Empresa e 39 
a CIESP.  O secretario Sr. Lima Bueno pediu a palavra perguntando sobre a paridade dos 40 
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órgãos, porque caso não for paritário é inviável a alteração da lei, a Sra. Kalinka Tereza 41 
Yoshioka também explicou sobre a suposta alteração da lei que busca a paridade dos 42 
membros. A Sra. Silvana Vidigal Milanesi e o Sr. Rafael Azeredo de Oliveira debateram sobre 43 
os novos membros, onde causará ou não desproporcionalidade de membros. O presidente 44 
Boskovitz e o Sr. Paulo José de Fazzio Junior  também expuseram suas opiniões a respeito da 45 
paridade dos membros. A Sra. Kalinka lembrou da exigência do Município Verde Azul em 46 
haver paridade no Conselho. O presidente Boskovitz solicitou urgência para a aprovação desta 47 
minuta, o Sr. Lima Bueno sugeriu que a Minuta fosse encaminhada por email a todos os 48 
membros do COMDEMA, para análise e supostas alterações. Encerrada a discussão, o Sr. 49 
Boskovitz iniciou o item da pauta “Coleta Seletiva”, onde anteriormente foi feito um contato 50 
a respeito deste tema com o Engenheiro Agrônomo da Secretaria Municipal do Meio 51 
Ambiente, Sr. Rodrigo Bega, sobre como o trabalho com resíduos vem sendo feito em São 52 
José do Rio Preto, sugeriu também que trazer outra pessoa para passar informações 53 
complementares da situação do lixo no município. A Sra. Vera Márcia Pagotto Gomes, 54 
sugeriu que fosse tratada a coleta da lâmpada também e o Sr. Lima Bueno se manisfestou pois 55 
já vem participando de várias reuniões nacionais a respeito deste assunto, citando que a 56 
lâmpada traz problemas para toda a cadeia, onde desde o poder público até a sociedade civil 57 
vem-se buscando iniciativas para o encaminhamento viável, lembrou que Rio Preto foi citado 58 
como exemplo em Reunião realizada na Assembleia Legislativa, porque o município caminha 59 
para resultantes satisfatórios. A Sra. Sandra Mourão Monnerat pediu a palavra sugerindo que 60 
a Sra. Kalinka que representa a cooperativa de recolhimento e separação de lixo, discorresse 61 
sobre o descarte dos resíduos, pois vivencia diariamente as dificuldades enfrentadas pela 62 
Cooperlagos, tendo somente dois caminhões a sua disposição para o recolhimento e transporte 63 
de todo o lixo reciclável de São José do Rio Preto. O presidente Sr. Boskovitz, citou a Lei de 64 
Políticas Nacional para Resíduos, em seguida o Sr. Rafael esclareceu como a lei determina a 65 
adequada destinação dos resíduos, lembrando do papel do COMDEMA em fiscalizar se o 66 
município está cumprindo a legislação. O Sr. Elizeu Trabuco propôs que em outra reunião seja 67 
colocado em pauta o trabalho da Cooperlagos e dos resíduos em geral. O Sr. Paulo José de 68 
Fazzio Junior questionou o secretario Lima Bueno sobre a coleta em condomínios, a quem 69 
caberia esta competência, Lima por sua vez sugeriu que trouxessem especialistas para discutir 70 
o assunto. O Sr. Boskovitz se diz satisfeito em ter trazido o tema Coleta Seletiva para a pauta 71 
desta reunião, enfatizando que o problema é grande. A Sra. Kalinka pediu a palavra contanto 72 
todo o trabalho realizado pela Cooperlagos, ressaltando que a Secretaria Municipal do Meio 73 
Ambiente dá  todo o apoio possível que lhe cabe e o presidente Boskovitz relembrou do 74 
trabalho do COMDEMA para auxiliar a cooperativa junto aos órgãos públicos. O Sr. Lima 75 
Bueno pensa da necessidade de trazer mais um caminhão, também ter conhecimento global de 76 
uma Política Publica continuada e todos os benefícios para os catadores de lixo, lembrou do 77 
valor de R$300.000,00 para se investir na Cooperlagos está sendo negociado. A Sr. Kalinka 78 
informou a todos que enfrentou muitas dificuldades para encontrar um local para o novo 79 
ponto de apoio, porque o local inicial, a Casa dos Conselhos na Avenida Bady Bassit, foi 80 
barrado pelo Prefeito Municipal, e só depois de muita procura a EMURB cedeu um local para 81 
o novo ponto. Sr. Boskovitz sugeriu que uma outra oportunidade a discussão se estendesse e 82 
fosse melhor organizada. O vice-presidente Rafael disse que a discussão desta reunião foi 83 
muito válida, onde o Conselho tem como finalidade este papel mesmo, dando continuidade 84 
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falou sobre o Fundema, onde com a exoneração do responsável pelo departamento jurídico da 85 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente, deve-se ir até a Procuradoria do Município para que 86 
outro advogado agilizasse esta questão. A Sra. Silvana pediu também rapidez e foi nomeada 87 
pelo presidente Sr. Boskovitz como presidenta do Fumdema. Sr. Rafael abriu a discussão para 88 
como deveria ser as próximas reuniões, com uma agenda ambiental ou deixar os assuntos 89 
surgir naturalmente, ficando o segundo citado o escolhido. Sra. Sandra (SEMAE) relembrou 90 
de cobrar o Emurb sobre a revitalização do calçadão, para saber a quantidade das árvores 91 
exterminadas. Finalizando Sr. Rafael pediu sugestões de como proceder com as atas 92 
anteriores. A reunião encerrou às 16h40min e nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Eduardo  93 
Boskovitz, deu por encerrado os trabalhos, agradecendo a presença de todos, lavrando-se a 94 
presente ata por mim, Lívia Cristina Sabatini Rossi, às 16h40min do dia 12 de julho de 2011. 95 


